

Martin Kukla: Fond Vysočiny bude příští rok o více než 52 milionů štedřejší. Nabídne 35 programů

2.12.2024 - Marie Beňová | Krajský úřad Kraje Vysočina

Kraj Vysočina ze svého rozpočtu každoročně vynakládá finanční prostředky v řádu několika stovek milionů korun, kterými podporuje nejrůznější typy žadatelů při realizaci investičních i měkkých projektů určených k řešení rozvojových potřeb regionu, nebo pomáhá spolufinancovat vybrané provozní náklady, například u služeb v sociální oblasti. Podpora kraje pod značkou Fondu Vysočiny už řadu let cílí na širokou škálu tematických priorit od rozvoje venkova přes dopravu, školství, kulturu, památkovou péči, územní plánování a sociální věci až po informační technologie, životní prostředí či prevenci kriminality a požární ochranu nebo rozvoj podnikání.

V návrhu krajského rozpočtu na rok 2025 je na standardní dotační programy Fondu Vysočiny připravena ke schválení částka 414,750 milionů korun, tedy o 52,25 milionů korun více než v roce 2024. Kraj předpokládá postupně vyhlásit celkem 35 rozvojových programů.

„Systémové dotační nástroje Fondu Vysočiny představují řadu let významnou pomoc obcím, místním akčním skupinám, školám, neziskovým organizacím i dalším regionálním partnerům. Naší snahou je proto usilovat o zachování těchto nástrojů v maximálním rozsahu, jaký umožňuje vývoj příjmů kraje,“ doplnil náměstek hejtmána Kraje Vysočina pro oblast regionálního rozvoje Jiří Pokorný s tím, že návrh krajského rozpočtu na rok 2025 a tedy i finanční alokaci pro Fond Vysočiny na rok 2025 bude projednávat Zastupitelstvo Kraje Vysočina na svém zasedání dne 16. prosince 2024. Následně zastupitelé vyhlásí i první várku dotačních programů.

Nové vedení Kraje Vysočina navýšilo objem připravených dotací u vybraných dotačních titulů. „O deset milionů více, tedy celkem osmnáct milionů korun, bude rozděleno v rámci dotací pro rozvoj podnikatelů. O dva miliony více než letos, celkem osm milionů korun pomůže v investicích do sociálních služeb. Celých sto milionů poputuje na stavby ve vodním hospodářství, což je o devatenáct milionů korun více, než v tomto roce. Zvýší se také objem prostředků na projektovou přípravu těchto staveb. Třemi miliony kraj podpoří výstavbu a obnovu zastávek linkové veřejné dopravy, letos na tyto účely vyčlenil dva miliony. Štedřejší kraj bude také v případě celoročních aktivit mládeže, na které rozdělí o tři miliony více, než letos, a to celkem třináct milionů korun,“ vyjmenoval hejtmán Martin Kukla. Podle něj k navýšení došlo také u dotací pro obce v titulu Obnova venkova Vysočiny, z 95 milionů korun na rovnou stovku.

Konference Dotační politika Kraje Vysočina na rok 2025 přinese přehled všech dotačních programů, které Kraj Vysočina plánuje pro příští rok vypsát. Více peněz kraj vyčlení také na sociální oblast, prevenci kriminality nebo na památky. Oproti roku 2024 není navržen k vyhlášení program Edice Vysočiny, naopak se žadatelé mohou v roce 2025 těšit na dvě novinky. „Program Digitální vouchery 2025 s rozpočtem 2,9 milionů korun je připraven pomoci především malým a středním firmám s realizací inovačních a rozvojových aktivit souvisejících s digitalizací či kybernetickou bezpečností. Druhý z nových programů s názvem Jednotný standard územních plánů 2025 podpoří obce při převedení územních plánů do podoby, která je od loňského roku vyžadována stavebním zákonem a jeho prováděcími předpisy,“ přiblížil Jiří Pokorný.

Zájemci o krajskou dotaci získají na konferenci také praktické informace týkající se předkládání žádostí o podporu a závěrečného vyúčtování projektů. Budou také seznámeni s příklady nejčastějších pochybení, včetně doporučení, jak se chyb vyvarovat. Program konference počítá i s dostatečným prostorem pro dotazy či konzultace připravovaných záměrů a potenciálním žadatelům budou jako vždy na místě k dispozici garanti jednotlivých programů.

Konference je určena především zástupcům obcí, mikroregionů, místních akčních skupin, neziskových organizací a dalších regionálních partnerů. Z kapacitních důvodů doporučujeme včasnou registraci u Lenky Matouškové (e-mail Matouskova.L@kr-vysocina.cz, tel. 724 650 278) nejpozději do 19. prosince 2024.

https://www.kr-vysocina.cz/vismo/dokumenty2.asp?id=4129564&id_org=450008